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Anfrage gemiR § 9 Absatz 2 der Geschéftsordnung der Stadtvertretung der
LandeshauptstadtSchwerin
Hier: Auftrige der Landeshauptstadt Schwerin finanziert auBerhalb des stéddtischen

Haushalts

Sehr geehrte Damen und Herren,

nachdem aufgrund der Kirze der zur Verfigung stehenden Zeit nur eine kursorische Prifung
erfolgen konnte, beantworte ich Ihre Anfrage in Auswertung der Zuarbeiten durch die
Eigenbetriebe und kommunalen Unternehmen wie folgt:

Frage 1.

Welche Aufgaben, Leistungen, Aufwendungen, Beitrdge, Spenden und &hnliche
Zuwendungen (monetir und nichtmonetdr) haben kommunale Eigenbetriebe und
Unternehmen mit stiddtischer Beteiligung in 2011 und 2012 beauftragt durch die
Landeshauptstadt Schwerin durchfilhren lassen, die nicht Bestandteil der
Haushaltssatzung waren? Welche sind in 2013 absehbar, anvisiert angefragt und oder
zugesagt?

Die Landeshauptstadt Schwerin hat keine Aufgaben, Leistungen, Aufwendungen, Beitrage,
Spenden und &hnliche Zuwendungen gegeniber den Eigenbetrieben und kommunalen
Gesellschaften beauftragt, die nicht Bestandteil der jeweiligen Haushaltssatzungen waren.

Die Eigenbetricbe erledigen ihre Aufgaben im Rahmen der bestehenden
Verfahrensanweisungen mit den im Haushalt dafur zur Verfigung gestellten Mitteln.

Die kommunalen Gesellschaften erfullen die in Gesetzen und in den Gesellschaftsvertrédgen
festgelegten Aufgaben, MaRnahmen und Geschéfte. In Abhéngigkeit der Zustandigkeiten
bedirfen diese der vorherigen gemeinsamen Beschlussfassung  durch die

Gesellschafterversammlung bzw. den
Rahmen des durch die jeweiligen Aufsichtsrate genehmigten Wirtschaftsplanes.

Hausanschrift:
Landeshauptstadt Schwerin
Die Oberbirgermeisterin
Am Packhof 2 - 6

19053 Schwerin

Telefonzentrale: +49 385 545-0
Internet-Adresse: www.schwerin.de
E-Mail-Adresse: info@schwerin.de

Offnungszeiten:
Mo. 08:00 — 16:00 Uhr
Di 08:00 - 18:00 Uhr
Mi. geschlossen
Do. 08:00 — 18:00 Uhr
Fr. 08:00 —13:00 Uhr

Erweiterte Offnungszeiten BirgerBuro:

jeden 1. u. 3. Sa. im Monat
09:00 — 12:00 Uhr

Aufsichtsrat. Die GeschaftsfUhrungen handeln im

Erreichbar mit der StraBenbahnlinie 1
bzw. mit den Buslinien 5, 7, 8, 10/11
Haltestelle Hauptbahnhof

oder mit den Stralenbahnlinien 2, 4
und den Buslinien 12, 14

Haltestelle Stadthaus

Parkmaglichkeit:
Tiefgarage Stadthaus

Bankverbindungen:
Sparkasse Mecklenburg-Schwerin 370 019 997 (BLZ 140 520 00

( )
Deutsche Bank AG Schwerin 3096 500 (BLZ 130 700 00)
Postbank Hamburg 7 358 201 (BLZ 200 100 20)
VR-Bank e.G. Schwerin 28 800 (BLZ 140 914 64)
Commerzbank 2027 845 (BLZ 140 400 00)
HypoVereinsbank 19 045385 (BLZ 200 300 00)



Frage 2.
Welche durch die Landeshauptstadt Schwerin beauftragten Zuwendungen der
kommunalen Eigenbetriebe und Unternehmen mit stiddtischer Beteiligung sind

wiederkehrend?

siehe Beantwortung Frage 1. Es sind keine Beauftragungen von Zuwendungen auRerhalb der
Haushaltssatzung vorgenommen worden.

Frage 3.

Sollten zur Beurteilung von nichtmonetiren Leistungen keine Bewertungsansitze
bekannt sein, sind diese bei den Unternehmen zu erfragen und/oder gemaR den aligemein
anerkannten Grundsédtzen der Bilanzierung nach HGB vorzunehmen. Beispielhaft und
stellvertretend seien an dieser Stelle aufgefiihrt: Die Ubernahme aller Kosten der
Schweriner Wasserspiele durch die WAG sowie die Kostenbeteiligung des Nahverkehr
Schwerin an der Sanierung des Marienplatzes.

Die Kostenbeteiligung des Nahverkehrs bezieht sich auf die eigenen GleisbaumaRnahmen und
die Beteiligung an den Kosten fir die Baustellenabsicherung, die Koordination und Logistik.

Die WAG hat einen Sponsoringvertrag mit dem Eigenbetrieb SDS bis 2011 zur Instandhaltung
und Wasserlieferung des Brunnens am Grunthalplatz mit einem Volumen von 1.500 EUR. Die
Sponsoringleistungen wurden durch die WAG ab dem Jahr 2012 auf die Wasserlieferung fr alle
stadtischen Brunnen mit einem Volumen von jahrlich 6.500 EUR erweitert.
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